 Notes sur le Conseil municipal de Nice  du 4 novembre 2005
Garibaldi à la fête :

Pour le bicentenaire de la naissance de Garibaldi les préparatifs sont en cours et on désigne le comité de pilotage composé d’élus.
G .De Gubernatis (FN et royaliste) commence fort : « vous savez que Garibaldi en ce qui me concerne, je ne nourris pas à son égard une franche affection. Il ne souhaitait pas le rattachement de Nice à la France. Je reconnais qu’il fait partie hélas des personnages historiques. On fait tout cela alors que l’on me refuse une rue Des Barbets…et il laisse la place au comité à une co-listière.

On y perd la boule:

Contenu du rapport annuel du délégataire de service public.
R. Injey(PC) s’interroge sur l’enquête de satisfaction, par qui est-elle faite est- ce le délégataire qui est compétent pour le faire
Peyrat s’énerve «  oh, cette volonté perpétuelle de méfiance nuit à l’ensemble de la société et  à notre conseil municipal. Ces rapports faits par les délégataires, on les étudie, on les soumet, on sait si c’est bien fait ou pas. Nous pouvons parfaitement par rapport à notre partenaire voir s’il fait bien son travail Il ne faut pas engorger nos services, on a déjà énormément de personnel » 

J.F.Knechte (PS) rappelle que le compte rendu des délégataires est insuffisants, c’est un copié collé de ce qui a été dit l’année passée et cite en exemple La piscine Jean Bouin qui prend l’eau, l’état  déplorable du bâtiment, ACROPOLIS où la ville a du faire 3 audits, les parkings, l’entretien, la propreté. Il souligne le peu d’empressement des délégations de service public à communiquer la SEMIACS a mis 4 ans. 
Le décret du 14 mars 2005 exige désormais que les rapports soient rendu avant le 30 juin

Peyrat : ‘en dehors de ces obligations, rien ne nous empêche chaque fois qu’il ya une raison sérieuse une justification qui s’impose.
On fait donc confiance à touts les délégations de service public pour donner de bons rapports.
Palis de la Méditerranée en perte 

La présentation du rapport annuel 2003-2004 du délégataire du casino du Palais de la Méditerranée est en perte de 4,5millions d’euros

JFK souligne que le rapport est extrêmement flou, « on un casino qui perd énormément d’argent avec un des jeux qui est notoirement déficitaire (la boule je ne sais quoi) Ou vont ces 4,5 millions, on nous dit 3,5 millions pour « autres charges et opérations externes » sans précision. On exploite un bâtiment puis on passe à la structure financière des frais colossaux.

Par ailleurs sur le dossier RHUL, la seule proposition émise par la commission c’est de donner 6 à 7 millions de moins à la ville au motif que la concurrence est là et la concurrence est en déficit je demande un éclairage.

L’adjointe aux finances l’accuse de faire une confusion entre le produit du jeux et la gestion (qui ne nous regarde,  ils sont bien gentils de nous donner les comptes ajoute-t-elle)
On vient de nous dire auparavant que c’était obligatoire.
Le maire essaie de répondre : « le palais de la méditerranée, je me suis attaché à le faire renaître de ses cendres, il a un bel hôtel, un casino que j’ai défendu, c’est moi qui ai demandé l’ouverture des jeux. J’ai appris après que les casinos n’étaient pas rentables sil n’y a pas les machines à sous .Cette année l’exploitation 
a  rapporté 147 192 euros à la ville Quant à leur gestion, personnel et autre j’ai assez  moi de 15 à 18 000 salariés à la mairie.
Tous précaires 
R Injey : « sur le logement social, on a un phénomène d’épuration sociale, on ne répond pas en terme de besoin.
 Mme Estrosi en charge du dossier et qui n’aime pas être contrariée lui rappelle que la crise du logement atteint aussi notre département. Pour la cité St Pierre de l’Ariane qui sera rasée, la Foncière du logement fera du logement, on a enlevé du logement à l’OPAM (elle rappelle la loi Borloo 1 logement démoli,un construit). Il faut que l’on retrouve l’offre de l’OPAM, il faut trouver des  terrains Personne ne peut faire le reproche à Peyrat Le rapport de la MIILOS est désormais très favorable à l’OPAM….
JP « S’il y a  nécessité de donner du logement social souvent pour des gens issus de l’immigration, il faut aussi en donner aux actifs. On se heurte à des difficultés, pour remplacer des cadres et employés, on n’a pas de salaires élevés et ils sont pénalisés par des loyers chers. Que les traitements que nous leur donnons ne permettent pas. Mme Estrosi fait cela très bien (comme ils se complimentent désormais ces deux là !), je précise qu’il y a un redressement de l’OPAM et qu’il est extraordinaire. Il faut avancer à la vitesse de son argent Il faut ajouter l’immigration qui a un poids terrifiant 
Plus tard B Delassuda (Alternatifs) choqué  interpelle le maire «  je suis choqué car c’est la pauvreté qui est  terrifiante, ces propos ne sont pas acceptables » 
Réponse du maire «  Je vais vous dire quelque chose, j’ai servi dans la légion étrangère, j’ai apprécié autour de moi en les commandant des hommes venant des 5 continents, je les ai honorés quelque soit leur religion leur couleur de peau J’ai été Algérie française, mon cœur est infini, avocat j’ai défendu les uns, les autres, je n’ai pas de leçon à recevoir. Dans ce pays qui connaît des difficultés, l’agriculture qui ne peut vivre sans les aides, les capitaux et les diplômés qui s’exportent, les grands entreprises qui n’exportent plus et vont trouver ailleurs des conditions plus profitables, ce pays qui ne peut plus faire vivre bien les siens issus du sol, naturalisés, réfugiés. Trop c’est trop, à force, le poids e l’immigration peut devenir terrifiant, je el pose en terme économique mais quand on est dans un pays comme le notre on ne peut pas surcharger la barque .Nous n’avons plus les moyens de l’entretenir
France réveille toi !

R Injey(PC)  S’indigne des propos de Sarkozy qui a traité de racaille les gens des cités
La discussion frise à cet instant l’hystérie Mme Estrosi en tête. Et chacun de son appui au ministre à commencer par le FN (normal me direz vous) 

G De gubernatis (FN) lui s’en félicite  et s’inquiète de l’incapacité du ministre à rétablir l’ordre et rappelle qu’il a de son temps subi les canons à eaux et que cela ne l’avait pas calmé « Appeler les troublions des voyous c’est un fait, on a raison de le dire et je félicite le ministre »
B Asso (UMP) Chacun  peut être choqué la république ne peut avoir d’extraterritorialité, je suis choqué qu’on utilise le mot de jeunes à tort et à travers Je pense qu’il faut se mettre d’accord,on peut les appeler en voir d’intégration, le mot de voyou est plus simple. Sous prétexte de jeunes, vous n’avez pas l’ambition de faire venir toute la misère du monde sur le dos des contribuables » ceux qui violent les règles ce sont des voyous, des délinquants, je préfère les appeler voyou. »
J.Martineau (elle a changé d’étiquette plusieurs fois alors je sais plus) « ce ne sont pas la majorité de la population Il serait bon de se préoccuper de la population qui n’ose pas porter plainte de peur des représailles et un délit= une punition »

Peyrat « moi je défends le Ministre comme j’ai défendu tous les ministres de l’intérieur et ceux de gauche lorsqu’ils était confrontés aux guerres larvées dans les cités. Il faut que la nation se ressoude autour de l’unité. Quand il y a  le feu comme là, la nation doit se ressouder autour des ses valeurs républicaines .J’appelle ça des salopards, et il faut faire bloc de gauche comme de droite France réveille toi et ressoudons nous !
Chauvet(UMP) Nous avons tous vu des jeunes gens dire au ministre de ne pas venir dans les quartiers S’agissant de jeunes  adolescents sans repères familiaux, je conçois à la limite ce genre de remarque mais je conçois mal que dans cette enceinte on entende un élu  de la république reprendre ce genre de propos. Je suggéré à R Injey de pesé cette phrase d’un poète « si ce que tu vas dire n’est pas plus beau que le silence, alors tais  toi »
R Injey rappelle que les parlementaires communistes qui gèrent ces villes sont plus adaptés pour parler des quartiers que le maire de Neuilly et qu’il n’est pas allé au MEDEF les traiter de voyous,  et que le maire de St Denis essaie d’éteindre le feu. .
 
Vous repasserez 
Discussion autour d’un refus d’accorder à un pauvre citoyen le droit d’ouvrir une laverie que la promenade du paillon : précision de Chauvet, l’adjoint du quartier La laverie automatique a été refusée par la co-propriété car cela attire des gens à problèmes alors il fera du repassage ce qui n’attire pas les mêmes désagréments ». 

A propos des subventions 
A la lecture du rapport de la commission « subventions »P Mottard(PS) émet des doutes sur le mode d’attribution. La maire pas content  bien sur, après avoir parlé de valeurs de la France fait dans la grandeur «  un hebdomadaire important signale que l’on reproche à Delanoé d’avoir donné des subventions, 40 000 euros à une association Gay et lesbiennes dont le responsable est accusé de malversations…A Nice,les gays et lesbiennes se débrouillent chez nous sans que nous les aidions.
R Gaechter(Verts) rappelle qu’il n’a jamais obtenu la grille des critères d’interventions (cela intéresserait beaucoup d’associations) L’opposition affirme qu’elle sera vigilante dans la façon dont seront gérées les subventions

Peyrat : les subventions représentent des sommes considérables à Nice et il  y a 4000 associations dont 650 sont subventionnées.

Mme Estrosi lance la pique logique et de bonne guerre  « et comment ça se passe à la Région ? La discussion est close

Sécurité dans le bus 
Le maire aime a raconter que tout va bien ou mieux « pour le plan de sécurité dans le transports urbains nous avons signé une convention avec la Police nationale, la préfecture, ST2N  à la satisfaction des personnels et des syndicats de 9000 délits en 2000 nous en sommes à350 en 2005. Il faut adapter cette convention car les transports dépendent  de la CANCA.
Les mauvais élèves 
Pendant  que M. Verola demande à ce que les jeunes qui s’inscrivent au CLS (Centre Loisir Sport) présentent une carte d’identité pour éviter les gens en situation irrégulière, les élus de la majorité qui sont scotchés en silence sur leurs siége depuis 8h 30 se distraient en se lançant des boulettes de papier (pas faites avec les délibérations  on espère).
Le TRAM-TRAM pour370 millions 
Le maire tient à préciser que contrairement à ce qui a été  dit dans la presse le TRAM sera mis en circulation en été 2007 Promis juré mais « il faut avancer prudemment, le TRAM se fait dans des conditions difficiles comme partout ailleurs. Nous avons la contrainte des fouilles et la société qui estime est hors de portée e en temps et en argent Nous avons demandé au DRAC de peser sur cet organisme Et puis il y a le problème de la marne gonflables, cette terre qui gonfle dans les eaux souterraines .Le prix sera de 370 millions d’euro »

Un second souffle  
A la lecture du rapport des annuel des conseil de quartier, on nous annonce de très bonnes remontées sur le terrai et puis pour cette  année et jusqu’en 2006-2007 des  années de vache maigres mais un second souffle en 2008. (Pourvu que les élections municipales ne soient pas remises en 2007)JFK commente «  C’est une suite d’énumérations de choses  sans logique directrice, les Assemblées générales  annoncées très discrètement n’attirent pas le public 

L’opposition souhaiterait que ces comités soient ouverts au public, qu’ils aient des moyens financiers et un budget participatif et qu’ils soient réellement représentatifs. 

On passe sur le gala de la femme du maire ou seul le chiffre de la recette a été annoncée, la venue de Bernadette avec ses wagons de pièces jaunes  et des festivités un peu onéreuses mais tellement nécessaires organisées par la mairie pour cet évènement.

Et puis la presse si bonne, tout en souriant comme s’il avait joué une bonne farce « pas mal le journal L’Express, il me fait de belles photos » 
Personne n’a été dupe 

Prochain conseil vendredi16 décembre 

