
NOTES AdN SUR CONSEIL MUNICIPAL DE NICE DU VENDREDI  13 AVRIL 2007
Après l’approbation du conseil municipal précédant, Jean François Knecht dont nous apprenons le décès  a demandé au maire de Nice «  s’il maintenait les propos peu amènes à son égard prononcés lors du précédent conseil » (vous êtes un pauvre type et un minable).

Le maire maintient et JFK annonce que le Procureur sera saisi de cette question pour injure publique.

L’aéroport de Nice aux collectivités locales  
Le maire annonce qu’il quittera le Conseil municipal à 16 h car il doit participer à une importante réunion sur le projet de régie de l’aéroport de Nice.

« En effet la gestion sera ouverte aux collectivités locales qui participeront au capital social et à la gestion. En  2013 l’état cédera la part prépondérante  et une étude sera faite sur les collectivités territoriales qui pourront participer au  capital social et à la gestion. Il faudra se partager les sommes mises en jeu »
Les dépense d’avocat de la ville 
JFK ironise sur le mémoire en défense de la mairie rédigé en une page recto verso et des frais d’avocat exorbitants. : «On fait une page pour dire qu’on s’est trompé et qu’on rapporte la décision ! » L’adjointe aux finances « j’ai  fait un état des dépenses d’avocat en 2006, et  le nombre d’affaires que la ville a gagné est de 63%.  Je signale que JFK a lancé un procès pour l’arrêt de la CANCA et succombe à la cour de Marseille que le condamne à payer 1500 Euros. »
Tranparence 

A JFK qui émet des doutes sur l’attribution des 4 bases nautiques, l’adjointe aux finances affirme que« c’est  dans la transparence la plus totale que se  déroulera l’attribution »
La maire veut mieux faire dans un 3ème mandat 
Débat autour du Compte Administratif    
Sans document sous les yeux il est difficile de suivre les  débats afférents au budget qui se résument à une longue liste de réalisations des projets. Vivement que nous puissions avoir comme les élus un CD avec toutes les délibérations du jour. 
Le Compte Administratif ce n’est ni le budget ni les projets, il s’agit des les comptes de fin d’année  qui résument ce qui a été proposé et réalisé par la mairie.
(La gauche vote non et le FN s’abstient.)
 Le receveur de la Trésorerie est chargé de vérifier que ce document correspond à la vérité. 
J. Peyrat félicite l’adjointe qui en est toute contente et les fonctionnaires  pour « ce remarquable Compte Administratif qui représente une somme de travail considérable.
Il répond à l’opposition qui n’a pas voté son C.A : « Me tournant vers vous Monsieur le Bâtonnier (M D Gubernatis –FN-) il y a des moments où vous nous suivez ou d’autres pas et je le comprends, (suit un sourire) tel n’est  pas la cas de Monsieur Mottard (GP). J’ai  entendu de nombreux discours mais là, ça roule au niveau des pâquerettes, ce qui veut dire que vous avez peu de choses  à dire. Quand vous dites que je suis le champion du sur place alors là ..( il énumère les réalisations de son mandat ).
J’ai essayé d’aller dans trois directions constantes soucieux de servir notre ville.
 Il fallait que nous développions un certain nombre d’équipements publics qui n’existaient pas, il fallait et c’est une loi du PS qui l’exige,  bâtir l’intercommunalité, il fallait et c’est encore une loi PS réaliser la proximité : on a créé les Territoires respectant ainsi même si ce n’est  pas notre chapelle les prescriptions gouvernementales. Etait-il souhaitable d’augmenter les impôts la réponse c’est oui, la plupart des villes l’ont fait. Etait ce possible, non, étant donné la paupérisation de la  population.
Est ce que l’on pourra continuer dans l’avenir, je ne sais pas.
 Nous ne sommes pas maîtres  du prix à payer pour la Ligne Grande Vitesse 2008-2013,
le contournement auto routier de Nice, prix que nous allons bientôt connaître et il  nous faudra nous préoccuper de l’endiguement du Var.

Il faudra  prendre en compte l’aménagement de la Plaine du Var, de la nouvelle mairie, rentrer au capital de l’aéroport. Il y a des sommes conséquentes en jeu. A la presse je veux dire ceci : nous avons évolué depuis 12 ans en reprenant une gestion catastrophique du budget, nous avons évolué avec sagesse, il nous fallait résorber  l’excès de dette : au 1/1/1995 l’endettement était de 760 millions, il   était  au  31/12/2006 de 335 millions.

On n’avance pas aussi  vite que je le voudrais pour le TRAM, mais ce n’est pas de notre fait.
Je considère au terme de ce dernier mandat que nous avons évolué de façon satisfaisante, on aurait pu faire mieux, on peut toujours faire mieux, nous ferons mieux lors du 3ème mandat».
Pas un signe d’humanité 
A la demande de B.DellaSudda (GP) d’installer des toilettes sur la plage où sont installées le tentes des enfants de Don Quichotte le maire répond «  NON et un référé pour exiger l’expulsion sera plaidé le 18 avril.(voir plus bas)
Le stade de Nice ?
Les élus s’étonnent des projets annoncés  dans Nice Matin par le maire de Nice à propos du grand stade  alors qu’il n’en a fait aucunement allusion au conseil.
Il aurait loué le terrain à un aménageur et ainsi l’OGC Nice aurait un stade tout neuf pour la saison 2009/2010
Pour toute réponse il affirme  vouloir accélérer  la construction du stade,suite au prochain conseil sans doute .
Prochain conseil municipal vendredi 25 mai 

