Conseil municipal de Nice : que d’argent !
Vendredi 13 janvier s’est déroulé le Conseil municipal de Nice, consacré au budget primitif, et dont le sujet principal attendu de tous et surtout des dirigeants du Club de foot dans la salle : la construction du nouveau stade.

Le budget de la ville de Nice (640 millions d’euros) est bien géré, nous dit l’adjointe aux finances, et on nous répète que les impôts locaux n’ont pas augmenté, ce qui n’est pas le cas affirme-t-elle du Conseil Régional dirigé par la gauche. Et elle se gargarise de mots élogieux : « le budget primitif marque un pas de plus sur la qualité, c’est une étape forte du mouvement enclenché par la ville de Nice qui va vers l’amélioration du cadre de vie … » Bref, tout va bien à Nice, les finances sont saines.

Peyrat en rajoute : «  nous avons rétabli la santé financière de la ville, personne ne le conteste. Nous sommes la seule ville de France à avoir baissé les impôts. On va emprunter un petit peu, 82 millions d’euros, sans augmenter les impôts . »
Vote : FN - Abstention de vigilance ; Gauche plurielle - vote contre.
On mange mal dans les écoles :
Azur Restauration avait perdu le marché de la restauration scolaire au profit de SODEXHO. Des salariés d’AZUR restauration présents dans la salle du conseil municipal, car inquiets de leur avenir, craignaient que la qualité des repas se dégrade. Après seulement quatre mois d’exploitation, les craintes se confirment et de nombreuses  plaintes sont formulées. Le maire souhaite provoquer une réunion, bien que les adjointes en charge du dossier affirment avoir été très fermes avec le délégataire de service public.

Madame Ferrero (FN), tout en revendiquant ne pas vouloir faire polémique (aucune allusion à la soupe au porc des J. Identitaires), évoque le courrier d’un habitant catholique  qui souhaite que l’on donne du poisson aux enfants. C’est, lui répond l’adjointe, chose faite et le maire d’ajouter « la France n’est pas si amnésique au point de ne pas se rappeler les usages de cette religion ».
Pas un mot dans cette belle assemblée sur la soupe au porc des Jeunesses Identitaires, alors que M. Ayraud, adjoint aux affaires sociales, nous avait déclaré qu’il demanderait au maire d’agir pour lever cette honte de Nice. On nous rappelle que la mairie fait un effort financier en ne servant pas de porc dans les cantines car cela augmente le coût , le porc étant une viande moins chère.
Affaires en cours 
La plainte déposée par le maire contre Thalés (affaire dite « Vialatte le traître ») est en cours .
J. Peyrat s’explique : « le procureur a ouvert cette Instruction judicaire et je ne suis pas associé. Je suis  tributaire de l’évolution, le juge d’instruction désigné n’a pas tout à fait terminé. J’ai été entendu il y a un mois. Le juge a l’espérance que cette procédure sera terminée dans l’année 2006 ».
Réquisition sociale 
A la demande d’un élu de l’opposition (PC) « combien de logements vacants réquisitionnables  à Nice ? », la grande spécialiste Mme Estrosi ne peut donner des chiffres précis mais estime à 60 000 pour le département, et sans doute environ 30 000 pour la ville de Nice. Bonne nouvelle, autorisation a été donnée par la CNIL à l’ADIL (Association Départementale Information Logement) d’aller voir le fichier des propriétaires bailleurs qui ne résident pas dans le 06. L’adjointe précise que la volonté de la municipalité est de remettre ces logements en location et les propriétaires seront avertis des aides possibles accordées pour la rénovation ou travaux à condition qu’ils louent à des particuliers, les aides variant selon le type de loyer pratiqué.
Culture pour tous  

A une élue (PC) qui faisait remarquer que le Festival du Livre à Nice avait une certaine coloration politique, et que le choix qui avait été fait du poète Lefoeuvre (celui qui avait édité les bouquins de Buscia ancien OAS amnistié, ancien chargé de mission de Peyrat et tombé depuis dans l’anonymat) n’était pas signe d’une grande ouverture. Le maire s’offusque car le poète disparu était son ami « les portes sont toujours ouvertes à tout le monde dans cette ville et aussi dans ce festival ». Et ça c’est vraiment une très bonne nouvelle.

Nice, capitale de la culture 

Le maire se plait à imaginer que Nice sera désignée Capitale européenne de la Culture en 2013 et propose une délibération en ce sens, et crée un comité de pilotage «  sans copinage ». Pari risqué. « On va engager de l’argent, beaucoup d’argent et on n’est pas sur de gagner, il y a des villes costauds : Toulouse, St Etienne, Marseille. Il va falloir nous battre. Il serait vain de penser que ce que nous avons suffit, c’est plus que ça, nous avons du retard dans les cultures émergentes, il faudra travailler de ce côté-là et aussi avec la population. Il faudra un grand meneur de jeu ».
Le foot, toujours le foot.

L’assemblée se réveille, on parle du grand  stade. Les représentants du  groupe qui a été choisi (CARI-SPADA) manifestaient leur satisfaction. Mais le maire n’a pas trouvé très élégante la remarque de l’opposition (PS) concernant certains ennuis judiciaires de membres de cette entreprise.
Donc, ce stade de 30 000 places sera financé par un privé et la ville paiera 20 des 90 millions du coût et, en échange d’un cahier des charges à respecter, le concessionnaire recevra pendant 30 ans 4,6 millions par an (c’est ce qui est  dépensé par an pour le sport de proximité fait remarquer l’opposition).

Mais malgré tout cela, l’équilibre ne sera pas assuré car les fruits de la billetterie iront au Club. Alors on parle de spectacles d’accompagnement qui seraient établis en accord avec NIKAIA. Des portes de sortie pour le concessionnaire sont prévues si l’OGC Nice descendait un jour en 2ème division…
Peyrat, pas content des remarques de l’opposition, s’insurge : «  Dans les Echos, compte tenu de l’engagement financier des grandes villes pour le sport, nous sommes 22ème. On est les meilleurs ( ?) Nous sommes un modèle, une référence utilisée par le Ministre des sports. Lyon, ville de gauche, fait construire un stade par une entreprise privée. Llorsque on parle du futur stade à Lille dans Le Monde , journal de gauche, il est écrit qu’il  existe «  le modèle du stade de Nice »
 Et puis 82% des supporters sont pour ce stade » alors tout est pour le mieux.

MAMAC suite 

On apprend que l’expertise ordonnancée par le maire a révélé que les plaques de marbre qui se détachent de la façade du MAMAC depuis des années avaient été mal fixées. On va pouvoir commencer les travaux de réfection  pour la modique somme de 10 millions,  et l’heureux entrepreneur qui a été choisi : SPADA (sans CARI ?)

Prochain conseil vendredi 3 février.
