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     COVIAM

PETITION

POUR LE DROIT A LA VIE DE DENI, DE SON ONCLE ANZOR

ET DE TOUTE SA FAMILLE

DENI est scolarisé en classe maternelle du Groupe scolaire Saint-Claude à Grasse depuis septembre 2006. Il a un petit frère, BAOUDI, né en 2004 en France.

Ses grands-parents, ses parents et son oncle ANZOR sont  arrivés en France en décembre 2003, fuyant la Tchétchénie où ils ont subi de terribles persécutions. 

ANZOR, arrivé mineur, a été scolarisé d’abord au Collège St Hilaire de Grasse, puis au Lycée Léon Chiris où il a commencé une formation de mécanicien qu’il n’a pu poursuivre à sa majorité n’ayant pas de carte de séjour.

Malgré le douloureux récit des souffrances subies par toute la famille, l’exécution de plusieurs de ses membres, et les preuves de son très fort désir d’intégration, les demandes d’asile, les recours, la demande de régularisation au titre de la Circulaire du 13 juin 2006 n’ont reçu que des réponses négatives des autorités françaises et les demandes à titre humanitaire sont  sans réponse à ce jour.

Depuis le 30 janvier 2006, les grands-parents, parents et oncle de DENI et BAOUDI  peuvent être expulsés à tout moment de France. Sommés de libérer leur appartement, ils vivent dans une extrême précarité.

Nous, parents d’élèves, enseignants et sympathisants soutenons DENI , ANZOR et toute leur famille, refusons de les condamner à la mort ou à la misère. Nous  demandons à Monsieur le Préfet des Alpes Maritimes de bien vouloir réexaminer avec bienveillance leur situation et de leur accorder l’admission au séjour.
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Pétition à renvoyer à : RESF - COVIAM – c/o Teresa Maffeis 1 rue de la Croix 06300 Nice 

