Parrainage : présentation
A Paris, des élu(e)s ont ouvert leurs mairies et ont présidé des baptêmes républicains, suite à la demande, entre autres, du réseau Education Sans Frontières, de la FCPE, de la Ligue des Droits de l’Homme, du Conseil de la Jeunesse, des comités de soutien qui se sont créés dans des établissements scolaires. Dans d’autres villes, ces parrainages s’organisent également … L’idée, c’est que dans les 36 000 communes de France, cette action symbolique puisse se réaliser, laissant de côté les petites phrases des gouvernants et du Ministre de l’Intérieur et redonnant du corps à notre conception républicaine d’accueil et d’asile que peut être la France.
Lors de ses manifestations, l’élu(e) accueille dans sa mairie ou son lieu de permanence, dans sa ville et finalement dans notre République, ces personnes sans papiers comme citoyen à part entière. Une attestation de parrainage leur est remise. C’est le premier papier pour la personne sans papier qui lui permet de circuler plus tranquillement.
La présence des marraines et parrains comme témoins et comme soutiens est essentielle. Elle constitue le ciment de cette solidarité et donne à cet évènement une dimension très chaleureuse, festive mais aussi politique.

Ainsi, parrainer une personne sans papier : 

· C’est permettre à cette personne d’échapper à la fatalité qui voudrait qu’elle doive rester dans l’ombre et vivre dans la peur

· C’est attester publiquement que cette personne crée réellement des liens et tisse des réseaux d’amitié au sein de notre société

· C’est un acte de vigilance et de résistance face à une politique d’exclusion, de non-respect des personnes et de renvoi au pays

· Ce n’est pas un engagement de prise en charge matérielle, financière, de logement et juridique (cf fiche d’information « personne accueillante »)

Il est certain que le parrainage constitue une gêne terrible pour les gouvernants et les Préfectures : quoi de plus incommodant que d’expulser une personne sans papiers, connu d’une mairie, de parrains et marraines et d’organisation syndicales et associatives.

Dans la mesure du possible, un(e) filleul(e) est parrainé(e) par plusieurs parraines ou marraines, dont les engagements sont les suivants : 
· A rencontrer le jeune parrainé et prendre connaissance de son dossier

· A donner ses coordonnées au jeune et à RESF 06

· A ce que son nom figure sur une liste de parrains et marraines

· A accompagner les personnes dans leurs démarches administratives

· A manifester activement, avec le réseau RESF, leur indignation auprès des services concernés en cas d’échec de la procédure administrative.

Les parrains et marraines seront en lien avec le Réseau Education Sans Frontières qui les informera de la situation générale et de la situation particulière des jeunes parrainés. En cas de menace imminente de retour forcé au pays d’origine, c’est le réseau dans son ensemble qui prendra les décisions et mesures en accord avec le(la) jeune.

Coordonnées pratiques : 

· RESF 06 : resf06@gmail.com ; http://ademonice.free.fr/resf06.htm

· COVIAM (Comité de Vigilance des Alpes Maritimes) : 06-03-51-28-32

