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LETTRE AUX  ELU(E)S




















Nice, le 31 juillet 2006


 
Madame, Monsieur, 


Le réseau éducation sans frontières des Alpes-Maritimes sollicite votre soutien pour empêcher l'expulsion des enfants de sans papiers scolarisés de la maternelle à l'université. 


Si la mobilisation citoyenne a permis d'obtenir gain de cause pour certaines familles, d'éviter l'intervention des forces de l'ordre dans les établissements scolaires à la veille des vacances,           les derniers propos de Nicolas Sarkosy confirment nos craintes : des expulsions massives se préparent. Le Ministre évalue à 6000 le nombre de régularisations, soit un tiers des demandes estimées à 20 000 par les services du ministère. Aux préfets, il précise "la circulaire du 13 juin est enserrée dans des dates précises que je vous demande de respecter : vous n'accepterez plus de demande d'examen après la mi-août et vous veillerez à traiter les dossiers qui vous sont soumis avant la rentrée de septembre".

RESF 06 est un collectif de citoyens, d'associations, d'organisations syndicales et de partis politiques  ( FCPE06, ICEM pédagogie Freinet, FSU06, CFDT 06, CGT06, UNEF06, MRAP, SOS RACISME, LDH, COVIAM, SOS RACISME INDEPENDANT, ADN, AMNESTY INTERNATIONALE, CIMADE, NOUS, ATTAC06, AMIS DE LA DEMOCRATIE, PCF06, PS06, LCR06, LES ALTERNATIFS, MJS 06) qui s'est fixé comme objectif l'arrêt des expulsions des enfants de sans papiers. 


Si comme nous, vous êtes préoccupé(e)s de la situation de ces enfants, vous pouvez contribuer à l'action de RESF en prenant position publiquement et en indiquant les actions que vous souhaitez entreprendre. 

Participer au parrainage d'enfants, signer la pétition "nous les prenons sous notre protection" et la diffuser largement, intervenir auprès du préfet et du ministère dans le cas où une famille serait expulsée, créer un réseau local avec des citoyens  (RESF 06 peut vous apporter une aide dans cette création), être membre de soutien du réseau 06,etc…Quelle que soit la forme de votre soutien aux enfants de familles sans papiers, vous pouvez peser sur l'opinion publique et ainsi empêcher des expulsions massives. Bien sûr, votre réponse sera portée à la connaissance de tous.

Dans l'attente d'une réponse, veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.

RESF 06

Pour nous répondre : 

Courriel : resf06@gmail.com

Ou

Gauthier Broquet (resf 06)
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